
6/7/2018 Χωρίς στοιχειώδη σχεδιασμό η Κυβέρνηση στο προσφυγικό – μεταναστευτικό

http://www.politischios.gr/parembaseis/horis-stoiheiodi-shediasmo-i-kybernisi-sto-prosfygiko-metanasteytiko 1/4

MENU  / Έντυπη έκδοση  / Eίσοδος

Άποψη  15/11/16 14:26  τελ. ενημ.: 15/11/16 14:26

Χωρίς στοιχειώδη σχεδιασμό η Κυβέρνηση στο
προσφυγικό – μεταναστευτικό



Χρ. Καραχάλιος
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Παρακολουθώντας τη συνέντευξη, όπως έγινε γνωστή από τα
τοπικά ΜΜΕ, των τριών Υπουργών για το μεταναστευτικό –
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προσφυγικό πρόβλημα στη Χίο, χωρίς ιδιαίτερη προσπάθεια
γίνεται αντιληπτό ότι δεν υφίσταται ο παραμικρός σχεδιασμός.
Μάλλον περισσότερα ερωτηματικά προκύπτουν. Το γεγονός αυτό
προκαλεί μέγιστη ανασφάλεια και ανησυχία, όχι μόνο για τα νησιά
αλλά για τη χώρα. Για πολλούς από εμάς, που δεν έχουμε καμία
εμπιστοσύνη στην (ανύπαρκτη) ικανότητα της Κυβέρνησης των
ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ, δεν είναι κάτι νέο. Παράλληλα σε τέτοιας
σοβαρότητας θέματα είναι δεδομένη η προσπάθεια να
αντιμετωπιστεί με θετικό πνεύμα η όποια πρωτοβουλία.
Δυστυχώς, όμως η μέχρι σήμερα κυβερνητική πρακτική αλλά και
η ρητορική, μη εξαιρουμένης της συνέντευξης, στενεύει τα όποια
περιθώρια.

 

Η διαπίστωση είναι κοινή: Το ζητούμενο είναι η διαχείριση του
μεταναστευτικού – προσφυγικού, όχι η λύση. Η λύση για το
προσφυγικό θα δρομολογηθεί με το τέλος του πολέμου. Το
μεταναστευτικό στο σύγχρονο κόσμο των μεγάλων οικονομικών,
κοινωνικών και περιβαλλοντικών ανισορροπιών πρακτικά δεν
πρόκειται να σταματήσει.

Ο στόχος δυστυχώς δεν φαίνεται να είναι κοινός: Για όσους
χρήζουν διεθνούς προστασίας (πρόσφυγες) γρήγορες και
αποτελεσματικές διαδικασίες παροχής της. Εφόσον αυτοί οι
πρόσφυγες ανήκουν στην κατηγορία φιλοξενούμενων στη χώρα,
αναλογική κατανομή τους. Για τους μετανάστες και όσων
απορρίπτεται η αίτηση ασύλου, αφενός η επιστροφή τους και
αφετέρου ένα σαφές μήνυμα ότι δεν είσαι χώρα που μπορούν να
έρθουν εύκολα. Στην παρούσα οικονομική συγκυρία και οι ίδιοι οι
μετανάστες γνωρίζουν ότι η Ελλάδα δεν είναι ο καλύτερος
προορισμός. Ο στόχος της Κυβέρνησης εξακολουθεί να είναι κατ’
ελάχιστο θολός.

 

Ο διαχειριστής κάθε προβλήματος χρειάζεται να έχει,
τουλάχιστον, στοιχειώδη σχεδιασμό. Και αυτόν η Κυβέρνηση δεν
τον έχει. Αντιμετωπίζει την κατάσταση «στο πόδι», όπως
προκύψει την κάθε στιγμή.
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Στην παρούσα φάση, σε ό,τι μας αφορά το κομβικό σημείο για τη
λήψη αποφάσεων είναι το αν ισχύει ή όχι η συμφωνία ΕΕ –
Τουρκίας. Αυτή είναι δεδομένη - και δια της υπογραφής της
Κυβέρνησης των ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ - δεσμεύει τη χώρα. Στο κάθε
ενδεχόμενο του ανωτέρω σημείου διαμορφώνονται οι άξονες
πολιτικής οι αντίστοιχες δράσεις. Η συμφωνία όπως έχει επίσημα
καταγραφεί, γιατί κάθε φορά που μιλά Υπουργός της Κυβέρνησης
δημιουργούνται νέα ερωτηματικά!.
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